



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-2Peter-004
彼得后书 2:15-3:18
查克 史密斯牧师主讲

题目：神的审判

亲爱的听众朋友，您好，弟兄姐妹，主内平安。这次，我们继续查考新约彼得后书第二章，接着看第三章，然后我们稍微介绍约翰一书。

好，现在我们接续上次的内容。在第二章的第 10 节之后，彼得谈到假教师，彼得说的如此清楚，所以我们真的不需要再详细解释。除了关于巴兰的路这件事。巴兰使用他的恩赐，来为自己得到私人的利益。他对以色列敌国国王的贿赂产生贪念，他出卖神给他的恩赐，贪爱那些不义的工价。

彼得后书第二章 17 到 19 节说：

2:17 这些人是无水的井，是狂风催逼的雾气，有墨黑的幽暗为他们存留。

2:18 他们说虚妄矜夸的大话，用肉身的情欲和邪淫的事引诱那些刚才脱离妄行的人。

2:19 他们应许人得以自由，自己却作败坏的奴仆，因为人被谁制伏就是谁的奴仆。

这是相当强而有力的经文。『他们应许人得以自由』，如果你接受的是出于假先知的应许，那么，你就会成为『败坏的奴仆』。

彼得后书第二章 20 和 21 节：

2:20 倘若他们因认识主—救主耶稣基督，得以脱离世上的污秽，后来又在其中被缠住、制伏，他们末后的景况就比先前更不好了。

2:21 他们晓得义路，竟背弃了传给他们的圣命，倒不如不晓得为妙。

当你得到了知识，你必须负上责任。一旦你已经得到了真理的知识，你就有责任，否则更好的是你不知道这些真理。在路加福音十二章第四十二到四十八节里，主耶稣说

到，当主人要出远门的时候，主人交托仆人，看管主人家的产业。当主人还没有回来的时候，仆人心里想：『我的主人必来得迟』，于是他开始滥用职权，动手打仆人和使女，并且吃喝醉酒。可是，主人在仆人想不到的时候，突然回来，见到仆人如此渎职，于是吩咐人：「把他捆起来，丢到外面。定他和不忠心的人同罪」。因为仆人知道主人的意思，却不预备，又不顺他的意思行，耶稣说：『那仆人必多受打；惟有那不知道的，做了当受责打的事，必少受责打；因为多给谁，就向谁多取；多托谁，就向谁多要。』

因此，知识要负上责任。我的意思是，神会为了你所知道的事，而要你负起责任。

从来就不知道真理，比知道了真理之后，却背弃真理，还来得更好。当你知道了真理之后，还背弃转离真理，那么你是将自己置于一个极为危险的处境；因为你现在要为自己所知道的真理负上责任。你不再是无知的犯罪，你是明知故犯。所以不知道真理反而更好。懂吧！

彼得后书二章第 22 节说：『俗语说得真不错：狗所吐的，牠转过来又吃；猪洗净了又回到泥里去滚；这话在他们身上正合式。』

好，现在，彼得说这是他写的第二封书信。

请继续看第三章。

彼得后书第三章 1 节：

3:1 亲爱的弟兄啊，我现在写给你们的是第二封信。这两封都是提醒你们，激发你们诚实的心，

3:2 叫你们記念圣先知预先所说的话和主救主的命令，就是使徒所传给你们的。

3:3 第一要紧的，该知道在末世必有好讥诮的人随从自己的私欲出来讥诮说：

因此，彼得警告我们要留意那些将要出现的假教师。在末世的时候，也会有人出来说讥诮讽刺的话，这些人会嘲弄主耶稣基督再来的事，他们会说：

『主要降临的应许在哪里呢？因为从列祖睡了以来，万物与起初创造的时候仍是一样。』这是彼得后书第三章 4 节。

在地质的均变说里，有一个非常清晰确实的理论。进化论就是建立在这个理论上。均变理论认为：「所有的事物从创造开始，都是一直在持续进展。」这是均变理论。因此，今天正在发生的一切事物，或者历史上发生过的事件，可以由今天正在发生的事件来解释。这是有一致性的模式，藉着这个模式，各样的事物会从创造的起初一直持续地发生着。均变论真的完全否认了大洪水的审判或是大洪水带来的巨变。当然，均变论的整个概念被以马内利·维利柯夫斯基所写的著作【冲击的宇宙】以及【被颠覆的地球】所动摇。他给了确定的证据来证明均变论的概念是不正确的。

彼得说，将会有好讥诮的人出来说：『主要降临的应许在哪里呢？因为从列祖睡了以来，万物与起初创造的时候仍是一样。』』

彼得后书三章 5 节说：『他们故意忘记，』

换句话说，他们故意将自己的心对真理封闭起来，否认在地球上曾经有大洪水的灾难事件。其中一个巨大的灾难发生在挪亚时代的大洪水。挪亚时期的大洪水提供了更多的原因，来解释为什么某些化石会在各个不同的时期一层层地沉淀堆积而成，或是在不同的地质纪元时期，逐渐地堆积在不同的地质结构里，于是渐渐形成不同的化石成份。均变论难以解释清楚这些不同时期的化石组成结构。我们今日的化石不是由海床里形成的，它们是由于自然界里一些洪水和地质上的剧变，而在压力之下，大量的沉淀物突然沉淀下来。它们变成化石，在地层中沉积下来。今天你看不到这样的事情发生。

大洪水的事件能够解释这些化石的现象。但是，这些好讥诮的人们仍然刻意忽视这些事。

彼得后书第三章 6 节说：『从太古，凭神的命有了天，并从水而出、藉水而成的地。故此，当时的世界被水淹没就消灭了。』

神确实带来了大洪水的审判。神并没有远离祂的造物，高高在上。神不是只是开始一件事，然后就抽身离开，袖手旁观这些造物的进展。但神确实积极地管理祂的创造，并且持续地在这创造上有所行动。

彼得后书第三章 7 节：『但现在的天地还是凭着那命存留，直留到不敬虔之人受审判遭沈沦的日子，用火焚烧。』

因此，神将要再次地审判世界，不是用洪水作审判，不是一个全球性的大洪水；在下次的审判里，神将要在全地以火来施行审判。

彼得后书三章第 8 节：『亲爱的弟兄啊，有一件事你们不可忘记，就是主看一日如千年，千年如一日。』

换句话说，我们活在时间的限制里，神活在时间的限制之外。时间是相对的，但神却是在时间之外。对神来说，一日如同一千年一样，而一千年也如同一日。这是一种很有意思的观点。

在何西阿书六章第一和二节里，他这样说：

6:1 来吧，我们归向耶和华！他撕裂我们，也必医治；他打伤我们，也必缠裹。

6:2 过两天他必使我们甦醒，第三天他必使我们兴起，我们就在他面前得以存活。

这是指以色列国，在末世的时候，那是那些余民说话的声音：

6:1 来吧，我们归向耶和华！他撕裂我们，也必医治；他打伤我们，也必缠裹。

6:2 过两天他必使我们甦醒，第三天他必使我们兴起，我们就在他面前得以存活。

对主来说，一日如同一千年一样。只是在两千年前，以色列不再以一个国家的形式存在。现在，他们复兴了，『过两天他必使我们甦醒，第三天他必使我们兴起。』将来会有一千年的统治，这是国度时期，那时以色列会再次成为世界的中心。神会从以色列来治理全地，因此，『主看一日如千年，千年如一日。』

彼得后书第三章 9 节：『主所应许的尚未成就，』

这是说，主耶稣基督要再来的应许还没有成就。

彼得后书三章 9 节：『有人以为他是耽延，其实不是耽延，乃是宽容你们，不愿有一人沈沦，乃愿人人都悔改。』

因此，神为什么采取行动将教会提走，并且对世界进行审判？唯一原因是，神的长久忍耐和宽容。『祂不愿有一人沈沦，乃愿人人都悔改。』因此，这是神在为人们可以来亲近祂而预留的时间。

在挪亚的时代，『耶和华说：「人既属乎血气，我的灵就不永远住在他里面」』。总有一天，神的长久忍耐和宽容会达到终点，那赐恩典机会的日子将会终结，人们要面对神那可畏的愤怒。因此，这些讥诮的人们说：「主要降临的应许在哪里呢？」你知道我从小就听到这样的话。那些人曾经对我的祖母讥诮地说到，主耶稣基督再来，以及教会被提的这种想法。神不是拖延，不及时实现主再来，并且将我们一同带走的应许。神只是一直在长久地忍耐宽容。『神不愿有一人沈沦，乃愿人人都悔改。』

彼得后书第三章第 10 和 11 节说：

3:10 但主的日子要像贼来到一样这一日必来到。那日，天必大有响声废去，有形质的都要被烈火销化，地和其上的物都要烧尽了。

3:11 这一切既然都要如此销化，你们为人该当怎样圣洁，怎样敬虔，

这旧有的世界，这个物质的世界，世界上的一切的事物全都会被烧毁。这一切都将会被销化。如果这个物质的世界将会被销化灭尽，那么我们为人应该要怎样地圣洁，怎样敬虔呢？

彼得后书第三章 12 和 13 节说：

3:12 切切仰望 神的日子来到。在那日，天被火烧就销化了，有形质的都要被烈火销化。

3:13 但我们照他的应许，盼望新天新地，有义居在其中。

因此，目前的整个世界体系将会被融化。但我们盼望那新天新地，这是神永恒的国度。

彼得后书三章 14 和 15 节说：

3:14 亲爱的弟兄啊，你们既盼望这些事，就当殷勤，使自己没有玷污，无可指摘，安然见主；

3:15 并且要以我主长久忍耐为得救的因由，

你要明白，神的耽延是为了要容许有更多的人可以得救。

彼得后书三章 15 和 16 节：

3:14 就如我们所亲爱的兄弟保罗，照着所赐给他的智慧写了信给你们。

3:16 他一切的信上也都是讲论这事。信中有些难明白的，那无学问、不坚固的人强解，如强解别的经书一样，就自取沈沦。

总是有些人擅自地曲解引用圣经经文，来符合他们所想要做的事。无论什么时候，当你曲解圣经经文，用它来符合你想要过的生活方式，如果你已经决定要过一个低层次的生活，所以你试着去扭曲经文的真正意义，使它能够符合你所要过的生活层次，那么你就是在自取沈沦。

彼得后书三章 17 和 18 节说：

3:17 亲爱的弟兄啊，你们既然预先知道这事，就当防备，恐怕被恶人的错谬诱惑，就从自己坚固的地步上坠落。

3:18 你们却要在我们主—救主耶稣基督的恩典和知识上有长进。

现在，我们又回到了彼得后书第一章的内容，说到对神的知识的这个概念，对耶稣基督，我们的主的知识。所以，要『在我们主—救主耶稣基督的恩典和知识上有长进。』

第 18 节：『愿荣耀归给他，从今直到永远。阿们！』

接下来，我给你介绍约翰一书。约翰写这些书信，有三，四个原因。请你先找到这四个原因。当中有六个地方，约翰指出耶稣是我们的典范。例如「如同祂」，我要你找出这六个地方。还有七处说到假教导的部份，就是有「人若说」这三个字的地方，我也要你找出来。有八个地方是约翰告诉我们，我们应该如何知道所要知道的事，他说：「从此就知道」等等，我要你找出你怎么知道你所知道的事。就是这些假教导说的。主耶稣是我们的典范；以及约翰为什么要写这书信的原因。所以，你要自己研读这舒心，找出这些内容。我希望你至少把这卷书读上至少廿遍，好吗？

约翰告诉你，为什么要写这些书信；然后他谈到耶稣，并且鼓励我们「像他」，以及「就该……照主」。所以，有六个例子说到基督是我们的模范。有七个地方写到人们

的假教导。一个人说一套做一套。然后，还有我们怎么知道所要知道的事。约翰在这里用到一个特定的字「知道」，我想他用了卅九次。如果你能够读希腊文，我想在当中「知道」这个字出现了四十一次。然而，还有提到两个希腊字；其中一个字是「ginosko」，这表示你是以自己的经验来得知的。

我可以说：「我知道我是对的。」「你怎么知道你是对的？」我觉得我是正确的。这是凭着直觉的知道。这是另一个希腊字「eidos」现在，我藉着直觉或是圣灵将知识放在我的心里面，我就知道许多属灵的事。另一种知道，是我藉着经历，才得以知道。我们知道自己已经出死入生了，因为我们爱我们的弟兄。我已经经历到这个转变，这可以藉着我对于弟兄姊妹的爱来作为证明。

现在，虽然你不懂得希腊文，你仍然可以找出经文里，什么是 ginosko 透过经历而得到的知识」。什么是 eidos 直觉的知道。你能够藉着圣灵的引导而知道属灵的情。你会发现这些内容，这将是一个相当吸引人的研习过程。我很好奇你能够在当中学到多么多的内容。我可以告诉你，你会学到比你所想像更多的事。开始去将它们找寻出来吧！

所以，这是一个额外的学习，我可以向你保证，当你研读约翰一书，你会在生命中发生一些令人沈迷喜乐的事。

另外，下次我们将跳过约翰一书，而进入约翰二书，因为我们在这个节目开播的时候，一开始的时候，就已经研读了约翰一书。我希望你复习一下，做点功课。好了，这次讲到这里，下次继续分享约翰二书。请注意收听。

愿主祝福你，使你在我们的主和救主耶稣基督的恩惠和知识上长进。愿你对祂的认识和知识更加增。愿你从黑暗的权势之下被释放出来；从这个世界败坏的私欲里脱离出来。愿你在主里面各样事都成长，强健有力，使你在主的丰盛，主的慈爱和恩惠，以及神的话语上，每一日都有增长。

奉我们主耶稣基督的圣名求，阿们！